

Общество

Поступление на опережение

Екатерина ПАНТЕЛЕЕВА, «Р»



В первый день в Белорусский государственный университет культуры и искусств подали документы около 100 парней и девушек

Во вторник вузы первого потока начали регистрацию абитуриентов. У тех, кто собирается поступать в учебные заведения МЧС, МВД, Минобороны, Госпогранкомитета, а также Министерства культуры, есть от 5 до 19 дней, чтобы подать документы на выбранную специальность. Одни в данном случае предпочитают запрыгивать в последний вагон, другие стараются все сделать заранее. Чтобы познакомиться с первопроходцами студенческой тропы-2013, корреспондент «Р» отправилась в Белорусский государственный университет культуры и искусств.

Ранние пташки

Половина третьего. На входе в университетский корпус немногочленно: четыре улыбающихся абитуриента и две мамы. Чувствуется, женщины волнуются.

— И мне тревожно, и дочке, — говорит Елена Довжук из Ошмянского района. — Настя давно мечтала поступить именно в этот вуз. Возможно, поэтому так и переживает. Я ее успокаиваю: «Все будет хорошо, да и запасной вариант у нас есть — еще в мае пригласили учиться в Лидский музыкальный колледж». Но, думаю, все у нас получится и здесь, ведь дочка поет с рождения.

Прохожу на первый этаж: тут народу побольше. Между столиками, где сидят представители разных факультетов, суетливо ходят вчерашние школьники.

— В этом году первый абитуриент пришел еще в 9.10. Это была девушка. Мальчишки, видимо, у нас любят подольше поспать, потому что активно стали появляться после обеда, — шутит представитель штаба «Абитуриент». — До полудня документы уже подали 50 человек. Для начала это много, ведь работаем мы до 18.00.

Иду по холлу. «Народное творчество», «пение», «культурология» — на столах мелькают небольшие таблички с названиями специальностей. Останавливаюсь возле листа с надписью «Искусство эстрады (инструментальная музыка)».

— Паспорт, сертификаты, — проверяет документы Сергей Смиренин из Молодечно. — Сегодня в 10 утра забрал результаты тестов и сразу сюда. Приехал с двумя друзьями, которые тоже хотят поступать в этот вуз: один на «хоровую музыку», второй, как и я, на «инструментальную музыку».

За столиком напротив обстановка менее напряженная. Кажется, улыбчивый абитуриент Геннадий Бураковский из Воложина совсем не волнуется.

— С тех пор, как в три года на Новый год сольно спел «В лесу родилась елочка», решил — буду артистом, — шутит молодой человек. — В этот вуз мечтал поступить давно, вот и привез документы в первый день приема.

Выбор творческой профессии родители поддержали.

— А как иначе? — удивляется Гена. — Ведь мы даже создали семейную группу, в которой играем я, папа и брат. К тому же отец сам пишет музыку.

«Македонский» аргумент

С первого этажа поднимаемся на третий, где проходит регистрация. По дороге встречаем девушку со скрипкой.

— Я с подготовительных курсов, — поясняет Виктория Войшнис из городского поселка Вороново. — Хочу поступать на «хоровую музыку народную». Но документы принесу попозже, подожду первых сводок. Сегодня же хочу узнать, что нужно для поступления.

Опережая Вику, заходим в аудиторию, где принимают документы у будущих культурологов. Желающих стать студентами факультета четверо. Перед нами — немного сонный молодой человек.

— Чтобы привезти результаты ЦТ в первый день, пришлось встать в 4 утра, — рассказывает Андрей Ткачев из Кричева. — До Минска добирался семь часов. Надеюсь, пройду на бюджет. У меня, правда, 299 баллов, это на пять ниже прошлогоднего проходного. Но если учесть, что выпускников в нынешнем году меньше, думаю, поступлю.

Кстати, вместе с Андреем на факультет, связанный со специальностью «культурология», уже подали документы 20 человек.

Не менее активны, как оказалось, и будущие библиотекари: сейчас в аудитории для регистрации их трое.

— В день около четырех часов я провожу за книгами, вот и решил совместить приятное с полезным и стать библиотекарем, — смеется Александр Прохоров из Дзержинска. — Правда, я из семьи военных, поэтому папа не сразу одобрил мой выбор. Но я нашел неоспоримый аргумент — у великого полководца Александра Македонского была огромная библиотека. После этого родители не могли меня не поддержать.

В целом на этаже, где принимают документы, довольно спокойно. Абитуриенты неспешно и без очередей проходят регистрацию. Правда, переживают. Но с этим ощущением им жить еще до 24-го и 26 июля, когда станут известны имена тех, кто поступил на бюджет на дневное и на заочное отделения.

Комментарий в тему

Лариса ГОЛИКОВА, ответственный секретарь приемной комиссии Белорусского государственного университета культуры и искусств:

— В этом году мы планируем принять на заочную и дневную формы обучения 638 бюджетников. Самыми востребованными, как и всегда, будут специальности, связанные с менеджментом социальной и культурной сферой, декоративно-прикладным искусством, народными ремеслами, хореографическим искусством и театральным творчеством.

По опыту скажу, что большинство ребят приносят документы в последние дни. Хотя в прошлом году в первый день зарегистрировалось 102 абитуриента, а это немало.

На снимке: спев в три года «В лесу родилась елочка», Геннадий БУРАКОВСКИЙ решил, что станет артистом.

Фото: Екатерина ПАНТЕЛЕЕВА